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 Θεσσαλονίκη       16.11.2018 

 
Αρ. Πρωτ: - 
 

 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 

Από: Δρ. Ευστράτιος Νικολάου, Διευθυντής Διαχείρισης Ελέγχων Γάλακτος & 

Κρέατος  

 

Προς: Καθηγητή Νικόλαο  Κατή, Πρόεδρο του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 

κ. Αθανάσιο Μπακαλέξη, Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

Θέμα:  

 

ΜΠΑΤΑΓΙΑΝΝΗΣ FOOD ΜΟΝ. ΕΠΕ 

 

 

 

 

Μετά από επεξεργασία στοιχείων και ανάλυση επικινδυνότητας αυτών πραγματοποιήθηκε έλεγχος 

στην επιχείρηση: 

 Μπαταγιάννης Food Μον. ΕΠΕ, με ΑΦΜ 997436390 ΔΟΥ Μοσχάτου και έδρα Λαζαρίνα Καρδίτσας 

Η επιχείρηση απέφευγε τον έλεγχο από τον Σεπτέμβρη του 2017 με αναβολές και όταν μετά από 

ειδοποίηση τον Μάιο 2018 κλιμάκιο ελέγχου επισκέφτηκε τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης στη 

Λαζαρίνα Καρδίτσας, αρνήθηκε να το δεχτεί.  

Κατά συνέπεια η επιχείρηση ξεκάθαρα αρνήθηκε τον έλεγχο από κλιμάκιο του ΕΛΓΟ 

ΔΗΜΗΤΡΑ. 

 

Ακολούθησε επίσκεψη με την οικονομική Αστυνομία και πάλι χρειάστηκε η απειλή ότι θα κληθεί 

εισαγγελέας με κλειδαρά για να μπούμε στο εργοστάσιο. Εκεί δε δόθηκε ΚΑΝΕΝΑ παραστατικό, 

μόνο χειρόγραφα Βιβλία Ημερήσιας Παραγωγής , ελλιπή και μετά από αρκετή αναμονή. 

 

Κατόπιν αναμονής  πλέον του ενός μήνα να σταλούν τα στοιχεία που ζητήθηκαν,  συνεχίστηκε ο 

έλεγχος στα γραφεία της Αθήνας με τη βοήθεια ορκωτού λογιστή. Και  αυτόν τον έλεγχο 

προσπάθησαν να τον αποφύγουν, αλλά  επιμείναμε και με τη βοήθεια και του Διευθύνοντος 

Συμβούλου  έγινε η επίσκεψη. Και  πάλι πήραμε μόνο ένα μέρος των στοιχείων. 

 

Το σύνολο των στοιχείων που ζητήθηκε για να έχουμε ολοκληρωμένη εικόνα  δεν  το πήραμε ποτέ 

αν και επιμείναμε με ηλεκτρονική αλληλογραφία. Γι’ αυτό και στην έκθεση μας θεωρούμε ότι και 
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στον 2ο έλεγχο υπάρχει "παρακώλυση" και συστήνουμε επανέλεγχο εφόσον μπορεί να υπάρχουν 

και άλλες παραβάσεις.  

Κατά συνέπεια η επιχείρηση ξεκάθαρα παρεμποδίζει τον έλεγχο καθώς δεν προσκομίζει 

εγκαίρως το σύνολο των στοιχείων που ζητήθηκαν. 

 

Από παράλληλο έλεγχο στην επιχείρηση ΒΙΟΤΥΡ διαπιστώθηκε ότι η επιχείρηση Μπαταγιάννης 

Food Μον. ΕΠΕ προμηθεύτηκε αγελαδινό γάλα προέλευσης Ευρωπαϊκής Ένωσης σε 

ποσότητες που δεν μας δηλώθηκαν και άμεσα προκύπτει το ερώτημα τι παρήγαγε με αυτό. 

 

Από παράλληλο έλεγχο στην επιχείρηση ΚΑΛΑΣ - ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (από την κ. Τσιλιγιάννη, 

επόπτη) διαπιστώθηκε ότι η επιχείρηση Μπαταγιάννης Food Μον. ΕΠΕ προμηθεύτηκε 

πρόβειο γάλα ΕΕ που δε μας δηλώθηκε και άμεσα προκύπτει το ερώτημα τι παρήγαγε με 

αυτό. 

 

Από   έρευνα στο διαδίκτυο διαπιστώθηκε ότι η εταιρεία ΕΛΑΤΗ που είναι βασικός προμηθευτής 

της επιχείρησης Μπαταγιάννης Food Μον. ΕΠΕ σε γάλα προέλευσης Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

αγελαδινό και πρόβειο, είναι ΔΙΚΗ ΤΟΥ επιχείρηση. Η ΕΛΑΤΗ ελέγχθηκε με ξεχωριστή επίσκεψη 

στη Λαζαρίνα, τον Ιούλιο, δεν είχε υποβάλλει αίτηση εγγραφής στον ΕΛΓΟ ως εισαγωγική και 

εμπορική επιχείρηση, ούτε ακόμα έχει υποβάλλει, ούτε βέβαια κάνει ισοζύγια, ούτε  μας δόθηκαν 

τα στοιχεία που ζητήσαμε.  Από τις λογιστικές εγγραφές της  επιχείρησης Μπαταγιάννης 

Food Μον. ΕΠΕ φαίνεται ότι έχουν γίνει περισσότερες συναλλαγές μεταξύ των ανωτέρω 

επιχειρήσεων  από αυτές που μας έδειξαν, χωρίς όμως να γνωρίζουμε το είδος εμπορίας. 

(τι και πόσο αγόρασε και τι παρήγαγε ?) 

 

Επίσης η επιχείρηση Μπαταγιάννης Food Μον. ΕΠΕ έχει πραγματοποιήσει άμεσα ενδοκοινοτικές 

αποκτήσεις όπως φαίνεται στα λογιστικά μητρώα της,  τις οποίες δεν μας έχει παρουσιάσει και 

εξηγήσει.  (τι και πόσο αγόρασε και τι παρήγαγε ?) 

 

Ακολουθώντας μερικά Δελτία Αποστολής  για προμήθεια πρόβειου γάλακτος από  ένα παραγωγό, 

όπου την ίδια μέρα φαινόταν να δίνει γάλα με το βυτίο αλλά και να πηγαίνει κι άλλο γάλα ο ίδιος 

στο εργοστάσιο, επισκεφθήκαμε τον παραγωγό ο οποίος δήλωσε και το υπόγραψε, ότι δεν έχει 

ιδέα για το γάλα που "παρέδιδε"  και τα Δελτία αυτά εκδόθηκαν εν αγνοία του. (γιατί χρειάζεται να 

αποδεικνύει περισσότερο ελληνικό γάλα ?) 

 

Από τα παραπάνω προκύπτουν  

 ψευδή στοιχεία 

 απόκρυψη στοιχείων  
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 πλήρης αδιαφάνεια στη χρήση πρώτων υλών της  επιχείρησης  

 ελλιπής ιχνηλασιμότητα 

 συνεχής παρακώλυση των ελέγχων  

Σύμφωνα με την ΚΥΑ 261611/22.3.07, Αρθρο 7, Παρ. 5: «Οι παραπάνω επιχειρήσεις 

υποχρεούνται να επιτρέπουν την απρόσκοπτη είσοδο στις εγκαταστάσεις τους στα εντεταλμένα 

ελεγκτικά όργανα και να παρέχουν σε αυτά οποιαδήποτε στοιχεία τους ζητηθούν, σχετικά με το 

αντικείμενο των εργασιών τους που αφορούν στον τομέα ΠΟΠ, ΠΓΕ». 

Σύμφωνα με την ΚΥΑ 261611/22.3.07, Αρθρο 8, Παρ. 3: “κατά τη διάρκεια των ελέγχων, οι 

ελεγχόμενοι υποχρεούνται να διευκολύνουν τα ελεγκτικά όργανα, θέτοντας στη διάθεση τους κάθε 

ζητούμενο αποδεικτικό στοιχείο ή πληροφορία που αφορά στο συγκεκριμένο έλεγχο, όπως 

πιστοποιητικά, παραστατικά εμπορίας, λογιστικά βιβλία ή οιοδήποτε άλλο στοιχείο ζητηθεί.» 

 

Συμπληρωματικά,  σύμφωνα με τον ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ , 30.11.2010/ 

4η Έκδοση Kωδικός Eγγράφου: ΠΟΓ-R-01/4 του AGROCERT Σημείο 3.2.1.2 περί 

ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  ως   παραβάσεις ορίζονται μεταξύ άλλων  :” -  Σοβαρές αποκλίσεις στα τηρούμενα 

αρχεία   … -  Η άρνηση ελέγχου ή άρνηση πρόσβασης στους εντεταλμένους ελεγκτές σε χώρους ή 

αρχεία ή στοιχεία της επιχείρησης που σχετίζονται με την παραγωγή προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ, καθώς 

και η άρνηση υποβολής απαιτουμένων στοιχείων μετά από αίτημα των ελεγκτικών αρχών. … “ και 

στο Σημείο 7.1 περί  ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ /ΟΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  αναφέρεται ότι : “ 

Ο AGROCERT δύναται να προβεί σε ανάκληση της Πιστοποίησης Παραγωγής Προϊόντων 

ΠΟΠ/ΠΓΕ, εφόσον δεν τηρούνται οι όροι που προβλέπονται : - Στην εθνική και κοινοτική νομοθεσία 

-   Στον παρόντα Κανονισμό ….. » 

  
Συνεκτιμώντας τη σοβαρότητα και λαμβάνοντας υπόψη τις αρχές αποτελεσματικότητας και  

αποτρεπτικότητας Θεωρούμε ότι τεκμηριώνεται  επαρκώς η άμεση άρση του δικαιώματος 

πώλησης  ΦΕΤΑΣ και τα όποια αποθέματα πρέπει να πωληθούν ως λευκό τυρί. Σε 

διαφορετική περίπτωση η κάθε επιχείρηση ΑΠΛΩΣ δε θα μας αφήνει να ελέγξουμε και θα 

εξακολουθεί να παράγει και να πουλά ΦΕΤΑ με όποια πρώτη ύλη θέλει!!!!!! Κάθε μέρα που περνά 

και η επιχείρηση αυτή παράγει ΦΕΤΑ είναι πλήγμα για την αξιοπιστία του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και την 

αίσθηση δικαίου. 

 

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.  Παρακαλούμε για τις 

δικές σας ενέργειες. 

 

 

                                                                                 Προϊστάμενος Διεύθυνσης                         

                                                                     Διαχείρισης Ελέγχων Γάλακτος και Κρέατος 
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